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ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΑΓΧΟΥΣ, ΙΔΕΟΨΥΧΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗΣ & ΜΕΤΑΤΡΑΥΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗΣ






Δομή προγράμματος 

1ο έτος, (Οκτώβριος 2025 έως Ιούνιος 2026)

Εβδομαδιαίες διαλέξεις διάρκειας τεσσάρων ωρών, σχετικά με το θεωρητικό υπόβαθρο και την κλινική εφαρμογή της Θεραπείας Συμπεριφοράς.

2ο έτος, (Οκτώβριος 2026 έως Ιούλιος 2027)

Διαλέξεις και εργαστήρια διάρκειας τεσσάρων ωρών ανά δύο εβδομάδες.
Οι εκπαιδευόμενοι θα συμμετάσχουν στις εποπτικές, κλινικές και ψυχοθεραπευτικές δραστηριότητες της Μονάδας Θεραπείας Συμπεριφοράς και του Ειδικού Ιατρείου Ιδεοψυχαναγκαστικής και συναφών με αυτήν Διαταραχών της Α’ Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών (Κέντρο Ψυχοθεραπειών, Αιγινήτειο Νοσοκομείο, Δημητρέσσα 10, Ιλίσια)

Οργανωτικοί φορείς 

· Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, Νευροεπιστημών και Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ» (Ε.Π.Ι.Ψ.Υ). 
· Α’ Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
· «Προαγωγή της γνώσης στις ψυχικές διαταραχές», Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία
Στελέχωση προγράμματος 
Επιστημονικά Υπεύθυνοι προγράμματος
Ηρακλής Μουρίκης, Ψυχίατρος-Ψυχοθεραπευτής PhD, Μέλος ΕΔΙΠ, Υπεύθυνος Μονάδας Θεραπείας Συμπεριφοράς και Ειδικών Ιατρείων Ιδεοψυχαναγκαστικής και συναφών με αυτήν Διαταραχών και Σεξουαλικής Υγείας Α΄ Ψυχιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών, Αιγινήτειο Νοσοκομείο.
Γιάννης Κασβίκης, Δρ. Ψυχιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεραπευτής συμπεριφοράς (I.o.P)
Ειδικός Σύμβουλος
Νικόλαος Βαϊδάκης τεως Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχιατρικής. Σύμβουλος της Μονάδας Θεραπειών Συμπεριφοράς και του Ειδικού Ιατρείου Σεξουαλικής Υγείας της Α΄ Ψυχιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών.
Μέλη διδακτικής ομάδας
Αγγελόπουλος Hλίας, Βαιδάκης Νικόλαος, Γενά Αγγελική, Γιωτάκος Ορέστης, Γολεμάτη Χριστίνα, Γονιδάκης Φραγκίσκος, Δασκαλοπούλου Ευγενία, Δέγλερης Νικόλαος, Δράκος Ιωσήφ, Κασβίκης Γιάννης, Κόκκα Ιουλία, Κουμαντάνου Ευαγγελία, Κουμάνταρου Έλλη, Κωστού Κωνσταντίνα, Μαγκλάρα Κωνσταντίνα, Μέλλον Ρόμπερτ, Μητσοπούλου Τιτίκα, Μιχόπουλος Ιωάννης, Μουρίκης Ηρακλής, Μυτσκίδου Πασχαλιά, Νταφούλη Μαίρη, Πάλη Αλεξάνδρα, Παυλοπούλου Ηλιάνα, Σουρέτη Νατάσα, Σωτηροπούλου Παρασκευή, Τζαβέλα Ελένη, Φειδία Σταματική, Χαλιμούρδας Θοδωρής.
Τόπος και χρόνος διεξαγωγής 
Τα μαθήματα του πρώτου έτους διεξάγονται κάθε Τετάρτη 16:00-20:30 στο Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, Νευροεπιστημών και Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ» (ΕΠΙΨΥ), Σωρανού του Εφεσίου 2, Αθήνα 115 27. 
Τα μαθήματα του δεύτερου έτους διεξάγονται κάθε δεύτερη Τετάρτη 16:00-20:30 στο Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, Νευροεπιστημών και Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ» (ΕΠΙΨΥ), Σωρανού του Εφεσίου 2, Αθήνα 115 27. 
Η πρακτική άσκηση πραγματοποιείται εβδομαδιαία στο Κέντρο Ψυχοθεραπειών Αιγινητείου Νοσοκομείου, Δημητρέσσα 10, 11528, Αθήνα.
Υποβολή αιτήσεων
Έως 30 Σεπτεμβρίου 2025

Δίδακτρα για το Α΄ έτος
1.700 € (καταβάλλονται σε 3 δόσεις) 
α΄ δόση 600 €: με την εγγραφή
β΄ δόση 600 €: από 1.1.2026 ως  28.2.2026 
γ΄ δόση 500 €: έως 30.4.2026
Δίδακτρα για το Β΄ έτος
1.700 € (καταβάλλονται σε 3 δόσεις) 
α’ δόση 600 €: με την εγγραφή
β’ δόση 600 €: από 1.1.2027 έως 28.2.2027 
[bookmark: _GoBack]γ’ δόση 500 €:έως 30.4.2027
Έναρξη μαθημάτων
Οκτώβριος 2025 (εφόσον συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός)

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε επαγγελματίες ψυχικής υγείας
Πληροφορίες www.epipsi.gr,email: secretar@epipsi.gr τηλ.210.6170804
